

俄罗斯当地时间9月1日至9月8日,俄罗斯国际军乐节在俄罗斯首都莫斯科红场隆重举行,来自中、俄、法、英、日、韩等13个国家的军乐团及演出团队,在红场各展风采。少林寺54名武僧以精彩的少林功夫,精湛的少林拳法及绝技令全世界拍手叫绝。来自新密的“超化吹歌”犹如天籁之音,飘荡在红场的夜空。“这是少林历史上规模最大的一次外访演出,也是12个受邀国家中唯一有动作表演的团体。”释永信说。

见习记者 张朝晖/文 通讯员 邹相/图

少林功夫惊世界 超化吹歌炫红场

普京诚邀释永信方丈亲自带队

“莫斯科国际军乐节迄今已举办了5届。去年俄罗斯总统普京邀请少林寺参加今年的国际军乐节,并特意希望我亲自带队过去。”9月12日上午,释永信方丈告诉本报记者,“2009年,普京邀请少林寺武僧团参加当年的国际军乐节,我委托一家少林武校代表出席。”而且这次少林寺直属下院超化寺排练的传统民乐、中国国家非物质文化遗产——“超化吹歌”,也首次亮相红场,19名吹歌艺人现场为54名武僧伴奏古代军乐、宫廷音乐和祭祀音乐。

中国了不起 少林了不起

释延获今年20岁,祖籍安徽,9岁时来到少林寺,拜释永信为师,受沙弥戒。“我们这次在莫斯科待了8天,一共演了8场,其中4号、5号、6号3天下大雨没有表演。”释延获说,“只有两天是晴天,其余都是阴雨天。红场是花岗岩砖铺地,一下雨,又硬又滑,砖缝之间也有积水。其他国家的军乐团都是站着表演的,我们必须跌打滚爬。”为此俄方曾提出少林武僧可以不表演,但队员坚持冒雨为观众带来完美的演出。成千上万名观众站在雨里,双手伸出大拇指,齐声喝彩:“China good! Shaolin good!”年仅9岁的释小福表演童子功里的铁头



少林武僧在莫斯科红场冒雨表演

功,“他们的鼓掌太热烈了,喝彩声劲儿太大了,我觉得我都不好意思不尽全力去表演”。

你教我功夫 我教你乐器

武僧释延体说:“外国军乐团的文艺兵刚开始见到我们很害怕,远远地站在那里看我们,不敢过来和我们说话。”偶尔有个胆大的,当面比画出在电影上的过招架势,向武僧们发起挑战。“我们一旦摆出少林功夫的招式回应,他们就马上乖乖站好,笑容可掬对我们连连摆手说sorry。”几天下来,大家都成了好朋友。武僧们会教外国朋友正宗的少林功夫招式,这些外国朋友也会教他们玩各国的乐器,并且主动来找武僧队员聊天,互换礼品留念。

中国功夫受欢迎

释永信说在莫斯科的街头,到处都可以看到少林武僧的大幅海报。少林武僧形象,被本届军乐节组委会拿来做成了形象广告。户外广告全部用少林武僧形象,少林功夫在莫斯科,受高层认可,公众也欢迎,号召公众信奉少林禅修,在莫斯科有好多家少林文化中心,有武僧办的,有洋弟子办的,各有几百名弟子。

少林代表团是参加本届军乐节的国家中唯一一个有动作和纯民间的表演项目。此次军乐节规定各国演奏时间为6分

钟,而中国功夫因太受欢迎而被例给了8分钟。

演出期间参观克里姆林宫

应俄罗斯总统普京特别安排,当地时间9月2日,释永信一行参观了克里姆林宫。克里姆林宫位于莫斯科市中心,濒临莫斯科河,曾为莫斯科公国和18世纪以前的沙皇皇宫。克里姆林宫由许多教堂、宫殿、花园和多层塔组成。天使长教堂里安放彼得大帝之前各沙皇的灵柩;重达250吨的沙皇大钟及大炮、伊云大帝钟楼及钻石库等也放于宫中。现在,克里姆林宫已经成为俄罗斯总统办公和生活的地方,享有“世界第八奇景”的美誉。

大牧首盛赞少林功夫

当地时间2013年9月4日,少林寺方丈释永信一行前往莫斯科救世主大教堂参观,并拜会了俄罗斯东正教基里尔大牧首。在听了释永信方丈对少林功夫的介绍后,基里尔大牧首称赞少林功夫不仅注意保持良好的体魄,而且尤为注重提升自身特有的智慧与情操,并以此来展示人的力量来自于其精神境界。修习少林功夫,不但能够强身健体,更能培养人们吃苦耐劳的精神。

■新闻链接

2006年,时任俄罗斯总统的普京访问少林寺并结下不解之缘;2009年,普京邀请少林寺武僧团参加当年的国际军乐节;今年,普京再次盛邀少林寺武僧团参加2013年的国际军乐节,9月1日,少林寺在俄罗斯国际军乐节上大展雄姿,普京和多国使节一起检阅。

超化吹歌是流行于新密一带的古典民族器乐艺术。据说源于北魏,盛于唐宋,是服务于宫廷贵族阶层的音乐。清朝初年由超化寺中僧人传给当地百姓,从此流传民间。目前超化吹歌建制由14人组成。所用乐器管子、十八笛等均系祖传,已有300多年的历史。2006年11月被省政府公布为“河南省第一批非物质文化遗产”,目前已纳入国家第二批非物质文化遗产项目库。



释永信方丈与俄罗斯东正教基里尔大牧首合影

■大熊山杯“生态文明在身边·探秘大熊山”征文选登

大熊山游记

徐庄境内的大熊山,千姿百态连绵起伏,像海中的白色波浪。四周重重叠叠的山峦,亭亭玉立的大小诸峰,像挂在天边的一幅幅画卷。起伏的群峰像横贯南北的万里长城,雄伟、壮丽,气势磅礴,闪烁着耀眼的光芒,并显出壮丽凛然的气概,又有一种寂静和神秘的感觉。

一座座山头上飘浮着青烟样的云雾,影影绰绰如水粉一样柔美。

山间的白云,好似一条又细又白的纱巾,披在头上显得分外洒脱。

绚丽的霞光,在对面耀眼的峰巅上,好似少女脸上的红晕。

遍野烂漫的花朵醉引着蜂蝶,小蜜蜂忙得不亦乐乎,出进在花朵内,不一会儿装扮成金黄色的体态,腾空而去。

山上山下草木葱茏。悬崖上也直直长着松柏、山榆树,看着巴掌大块厚的泥土,却生长出

好几棵生机盎然的枫树和山核桃树,随风摇曳,婀娜多姿。

大熊山脚下少林寺下院水峪寺,在蓝天白云的映照下,新建的一座座殿堂气势恢弘,新塑的佛像庄严慈悲,昭示着法水长流、正法久驻。

这里环境幽静,游人到此心旷神怡,真有回归大自然的感觉。还有其他传说,大小熊山是大禹变身成熊后才有两座山出现的。袁明庆

沉默的大熊山笑了

沉默的大熊山笑了,就是这么诱人、迷人、神奇、神圣。

大熊山笑了,笑我无能,根本表现不出这漫山绿的神韵。绿是生命,绿是青春。这绿色严严实实地包围着我,切切地浸润着我,浑身上下倍增活力,越发年轻。这就是国家级生态乡镇真实写照。

大熊山笑了,马峪河洗去城市的烦躁,龙潭河增添了催人奋进的征兆,仙人谷过滤了污泥浊水,化成山川草木的空气向游客问好。加上了舒适感、抚慰感,减去了疲劳,消除了心灵的创伤、名与利的拖累,是与非的困扰。人成为自然人,心变做平常心,是治疗高血压、心脏病、糖尿病的一大法宝。

大熊山变了,是大放纵、大撒把、大张狂、大自由的效果,

通向山里的水泥公路是致富的标志,农民的汽车是奔向小康的广告,商铺林立,霓虹灯五光十彩令人眼花缭乱,一切都让人叹为观止,好似一个充满魔力的童话世界,周遭回荡着奥秘莫测的神韵,其中蕴蓄着意味无穷的隐义。这就好比一个引人入胜的巨大博物馆,可供作为浓缩概念的印象。

大熊山笑了,笑得豆角满地爬,笑得玉米压弯腰,笑得丰收的小麦连年增产,笑得老百姓的钱袋子鼓得高高,笑得村办企业如雨后春笋,笑得嵩基水泥也在全国位列前茅。风景这边独好,宏伟的蓝图在心内揣。不要动,请站好,摄影师为您拍下共同奋进的合影照。

哦,大熊山啊,你还有什么喜讯需要报告? 张守振

